## Информация

об итогах реализации в первом полугодии 2021 года на территории муниципального района «Ферзиковский район» мероприятий, предусмотренных Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы

(по состоянию на 23.08.2021)

Воспитательная работа по противодействию идеологии терроризма в школах, детских садах и ЦДТ проводится в соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и Планом мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привития им традиционных российских духовно-нравственных ценностей в образовательных учреждениях муниципального района «Ферзиковский район», в соответствии с которым в первом полугодии 2021 года проведены:

- совещания заместителей директоров по воспитательной работе, в школах заседания педагогических советов или методических объединений классных руководителей по темам: «Создание системы воспитательных и пропагандистских мер, направленных на предупреждение проявлений экстремизма среди школьников», «Формирование у несовершеннолетних толерантного сознания», «Формирование культуры межнационального общения школьников, как фактор социализации учащихся», «Формирование толерантной среды на основе взаимодействия обучающихся разных национальностей»;
- ▶ в МОУ «Грабцевская СОШ» продолжается работа по теме региональной инновационной площадки «Обеспечение преемственности в формировании гражданской позиции школьников на последовательных этапах обучения», в других общеобразовательных учреждениях действуют соответствующие программы;
- ▶ в образовательных учреждениях района проводится работа с детьми-инофонами
  (Дети инофоны это дети, чьи семьи недавно мигрировали из стран ближнего

зарубежья. Они владеют иными фоновыми знаниями, а русским языком владеют лишь на пороговом (бытовом) уровне.);

- ▶ в школах района изучается предмет «Основы религиозной культуры и светской этики» (в 4 классе), изучение религии и культуры разных народов, внеклассная работа по данному предмету способствуют недопущению возникновения конфликтов на национальной или религиозной почве;
- школьными психологами, специалистами Центра воспитательного И психолого-педагогического сопровождения образовательной деятельности **(**Γ. Калуга) проводятся индивидуальные консультации с учащимися и их родителями в том числе и по вопросам профилактики экстремизма, специалисты выезжают в школы;
- ▶ в школах района установлены контент-фильтры, осуществляющие ограничение доступа к ресурсам сети Интернет, пропагандирующим насилие и жестокость, расовую и социальную дискриминацию;
- руководители образовательных учреждений ежеквартально осуществляют проверку контент-фильтров, в случае выявления возможных угроз доступа к ресурсам сети Интернет, пропагандирующим насилие и жестокость, расовую и социальную дискриминацию, направляют заявки о блокировке выявленного контента в КФ ПАО «Ростелеком;
- ▶ в школах района размещены «Уголки антитеррористической безопасности», стенды «Противодействие террору»;
- » в рамках воспитательной работы и волонтерской деятельности проводятся акции: «Спешите делать добро», «Мы разные, но все-таки мы вместе», «Подари солнышко другу», «Будь толерантен»;
- в рамках работы лагерей дневного пребывания в летний период 2021 г. в 12 школах и ЦДТ реализованы профильные программы в

том числе направленные на создание толерантной среды, на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привития им традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Основным результатом реализации данных программ является формирование таких качеств - терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению; - развитие интереса школьников к национальной культуре; - умение сострадать и прощать; - принятие другого человека таким, какой он есть; - уважение прав других; - умение сотрудничать с детьми разных национальностей; - уважение человеческого достоинства. Это тот случай, когда воспитательная работа в летний период является логическим продолжением работы в течение учебного года;

- одним ИЗ способов противодействия экстремизму В молодежной среде служит занятость детей И подростков каникулярное время через Центр Занятости Населения. В марте 2021 года был трудоустроен 31 человек и летом 2021 года – 80 человек («Бебелевская СОШ». «Авчуринская СОШ», «Бронцевская СОШ» и «Октябрьская СОШ»);
- общеобразовательных учреждениях района организуются встречи с представителями Ое МВД России по Ферзиковскому району, В ходе которых проводятся беседы разъяснению норм уголовного И административного законодательства, В TOMчисле за участие несанкционированных акциях;
- ▶ в образовательных учреждениях района на родительских собраниях были рассмотрены вопросы на тему: «Противодействие экстремизму, ответственность родителей за участие их детей в несанкционированных акциях»;
- родительские патрули школ регулярно осуществляют патрулирование мест массового отдыха молодежи в населенных пунктах района. По итогам патрулирования (на основании протоколов) при необходимости принимаются меры;
- директора школ регулярно заслушиваются на районных совещаниях о воспитательной работе в школах по противодействию идеологии терроризма, профилактике экстремизма;

- руководители образовательных учреждений регулярно приглашают в школы представителей ФАПов и органов правопорядка для проведения воспитательных мероприятий с детьми и родителями;
- № Профилактике терроризма способствует проведение 5-х учебных сборов с гражданами мужского пола, обучающимися в 10-х классах общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район». В 2021 году один из дней сборов прошел на базе ГБУ КО "Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе" (г. Калуга, ул. Платова, д. 6-а). Все это способствует не только улучшению спортивной подготовки молодых людей, но и их активному вовлечению в познавательную деятельность с одновременным формированием нужной установки на предстоящую армейскую службу.

Заведующая Отделом образовання